

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**Уважаемый Александр Васильевич Бердников!**  
**Уважаемый Владимир Николаевич Тюлентин!**

Сердечно поздравляю вас, членов Правительства Республики Алтай, депутатов Государственного Собрания - Эл Курултай Республики Алтай и работников аппаратов с 25-летием со дня образования органов государственной власти Республики Алтай.

Юбилей — хороший повод, чтобы осмыслить накопленный опыт, подвести итоги, наметить перспективы на будущее. За прошедшие годы проделана огромная работа по созданию нормативно-правовой базы республики и решению всего спектра вопросов ее жизнедеятельности. Плодотворное взаимодействие Правительства и Парламента Республики Алтай способствовало проведению взвешенной и конструктивной политики, направленной на укрепление экономического и культурного потенциала региона. Богатые рекреационные ресурсы, поддержка сельского хозяйства, особенно таких его отраслей, как мараловодство и табунное кеневодство, развитие альтернативной энергетики, реализация многих социальных программ, а также проектов, направленных на повышение транспортной доступности республики, являются прочной основой для экономической стабильности субъекта Российской Федерации.

Уверен, что органы государственной власти республики и в дальнейшем будут достойно решать поставленные перед ними задачи.

Желаю всем успехов в созидательной работе на благо Отечества, счастья и всего самого доброго.

**Председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации  
В.И. МАТВИЕНКО**

## Уважаемые коллеги!



Поздравляю вас с 25-летием Государственного Собрания - Эл Курултай Республики Алтай.

На протяжении четверти века парламент республики реализует важные задачи в сфере правотворчества, способствует совершенствованию федерального законодательства и повышению качества региональных нормативно-правовых актов.

Уверен, что благодаря профессионализму и накопленному опыту Государственное Собрание - Эл Курултай будет и впредь плодотворно трудиться на благо республики и всей России.

Желаю вам благополучия и новых достижений.

**Председатель Государственной Думы  
В.В. ВОЛОДИН**

**Уважаемый Александр Васильевич Бердников!**  
**Уважаемый Владимир Николаевич Тюлентин!**

**Уважаемые депутаты  
Государственного Собрания -  
Эл Курултай Республики Алтай,  
члены Правительства Республики Алтай!**

Поздравляю вас с 25-летием образования органов государственной власти Республики Алтай.

Государственное Собрание - Эл Курултай Республики Алтай и Правительство Республики Алтай, начинавшие свою работу как Верховный Совет и Правительство Республики Горный Алтай, в сложный для страны период сыграли значительную роль в обеспечении общественно-политической стабильности.

Конструктивное взаимодействие органов власти способствовало современному созданию региональной системы правового регулирования, её совершенствованию по мере развития федерального законодательства, а также активному внедрению современных форм и методов деятельности.

Убеждён, что профессионализм и ответственное отношение к делу депутатов Государственного Собрания - Эл Курултай Республики Алтай, членов Правительства Республики Алтай, специалистов их аппаратов будут и в дальнейшем залогом эффективной работы, направленной на повышение уровня жизни людей, социально-экономическое развитие региона.

Желаю успехов в правотворчестве и правоприменении в интересах жителей Республики Алтай, здоровья и удачи!

**Полномочный представитель  
Президента Российской Федерации  
в Сибирском федеральном округе  
С.И. МЕНЯЙЛО**



## ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ

# Валентина Тюхтенева: «Жизнь постоянноносит мне испытания...»

**3 марта отмечает день рождения министр труда, социальному развитию и занятости населения Республики Алтай Валентина Тюхтенева.**



**Валентина Акчабаева родилась в 1962 г. в Теньге в семье чабана. В 1984 г. окончила МОЛГМИ по специальности «лечебное дело». С 1985 г. – врач-невропатолог, с 2003 г. – заместитель главврача по поликлинической работе республиканской больницы. С 2006 г. – заместитель министра здравоохранения региона, с 2013 г. – министр труда и социального развития. Заслуженный врач Республики Алтай, обладатель Почетной грамоты Министерства здравоохранения РФ и благодарственного письма полномочного представителя Президента РФ в Сибирском федеральном округе.**

**- Реформы, которые продвигала команда под руководством министра Игоря Эжеровича Яимова, по сути, совершили переворот?**

Чем больше я погружаясь в новую для себя сферу, тем лучше понимаю, что случайных людей в ней нет.

У социальных работников небольшая зарплата, чтобы заниматься этим делом, нужно по-настоящему любить людей.

**- Какие моменты в практике социальной работы вам представляются особенно сложными?**

Меня смущают случаи, когда мы сталкиваемся с психологией изживечества. Часто бывает, что люди, которые могут позаботиться о себе сами, считают, что им кто-то обязан помочь... Еще мы совместно с другими ведомствами ведем борьбу с алкоголизацией населения, наркоманией, и я пока не могу сказать, что на этом пути добились больших успехов. Но нужно отдать должное нашей общественности, людям доброй воли, которые помогают нам в борьбе с этими явлениями.

**- После трудной, но близкой вам работы в здравоохранении вы пришли руководить социальным министерством. Как это случилось?**

Я благодарна Александру Васильевичу Бердиникову и Наталье Михайловой Екейевой – именно они убедили меня в том, что я смогу возглавить социальный блок. Мне было сложно оставить свою профессию. Решение принятое не сразу, подтолкнуло глубокое уважение, которое я испытываю к главе республики.

Очень полезным оказалось мой опыт врача, знание нужд и чаяний жителей отдаленных сел. Помогли коллеги, они многому меня научили за эти три года и учат до сих пор.

**- Какую тогда, в 2013-м, вы ставили себе цель?**

Прежде всего нужно было найти точку опоры. Для меня важнейшей мыслью стала забота о людях. Живя в стесненных обстоятельствах, несмотря ни на что, наше население забочится о своих детях, воспитывая из них достойных граждан. В поддержке нуждаются и ребятишки, лишенные семейной заботы, и старшее поколение.

Источник моих сил – земля, на которой я родилась, – Тоботай, Кор-Кобы. Это и мои родители – отец, которого нет сегодня с нами, но до сих пор обращаюсь к нему в трудную минуту и уверена, что он меня слышит, мама, которая коротким советом может оборвать мои сомнения, мои дети, сын Айас и дочь Соня, мое «солнечко» – внук Алан. Мне иногда кажется, что они во многом мудрее меня и мне есть чему у них научиться. И, конечно, ощущение счастья, когда понимаешь, что ты полезен людям.

**Беседовал**

**Алексей МИШИН**

**Фото** Владимира Сухова